XLIX OLIMPIADA MATEMATICA ESPANOLA
Fase Galega

Primeira sesion

Sdbado 12 de xaneiro de 2013

1 Dado un numero enteiro n escrito no sistema de numeracion de-
cimal, formamos o numero enteiro k restando do numero formado po-
las tres ultimas cifras de n o numero formado polas cifras anteriores
restantes. Demostrar que n € divisible por 7, 11 ou 13 se e s0 se k
tamén o €.

2 Proba que as sumas das primeiras, segundas e terceiras potencias
das raices do polinomio p(z) = 3 + 2x? + 3z + 4 valen o mesmo.

3 Nunha sala de baile hai 15 mozos e 15 mozas dispostos en duas filas
paralelas de maneira que se formaran 15 parellas de baile. Sucede que
a diferencia de altura entre o mozo e a moza de cada parella non supera
os 10 cm. Demostrar que se colocamos 0s mesmos mozos € mozas
en duas filas paralelas en orden crecente de alturas, tamén sucedera
que a diferencia de alturas entre os membros das novas parellas asi
formadas non superaran os 10 cm.

Non esta permitido o uso de calculadoras.
Cada problema puntiase sobre 7 puntos.
O tempo de cada sesion € de 3 horas e media.
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4 Demostra que o producto dos dous mil trece primeros términos da
sucesion

an:1+$

non chega a valer 3.

5 Resolve esta ecuacion exponencial

5(B
2“”-35_14—3——6
2z

6 Sexan A, B e C os vértices dun triangulo e P,Q e R os respectivos
pés das bisectrices trazadas dende eses mesmos veértices. Sabendo que
PQR ¢ un triangulo rectangulo en P, pideseche probar duas cousas:

a) Que ABC ten que ser obtusangulo.

b) Que no cuadrilatero ARP(Q, malia a non ser ciclico, a suma dos
seus angulos opostos € constante.

Non esta permitido o uso de calculadoras.
Cada problema puntiase sobre 7 puntos.
O tempo de cada sesion € de 3 horas e media.



